

Congelamiento Inmuebles Impide Reactivación

En relación a la reactivación agropecuaria y al desarrollo nacional, PROCAÑA considera que serán muy difíciles de lograr si no se elimina el mayor obstáculo, que lo constituye el congelamiento de inmuebles rústicos.

Así lo afirmó anoche el Dr. Rafael Meza Delgado, presidente de esa entidad, durante la asamblea general de cañeros efectuada en el hotel Presidente.

Agregó que eso se encuentra tipificado en el Art. 8 de la Ley Básica de

la Reforma Agraria, que no es más que una violación de la libertad contractual, que vulnera el corazón de la libre empresa y violenta todo el esquema constitucional vigente.

PRECIO DE TONELADA DE CAÑA

"A los funcionarios correspondientes les hemos demostrado con pruebas irrefutables, que los costos actuales que el empresario cañero tiene que afrontar para producir una tonelada

de caña, no están acordes con el actual precio de ₡ 50.00 que recibe en pago. De continuar tal situación, vemos el futuro con desesperanza, desmotivado y falto de incentivos", señaló.

Para esta zafra próxima entrante añadió tenemos asegurado un precio mínimo de ₡50.00, y vendrá a ser la tercera zafra en que se nos paga el mismo precio; pero los cañeros, con gran desilusión, hemos visto cómo el precio que se nos paga permanece está-

tico, abarcando 3 zafras. Y por otro lado, vemos cómo los costos de producción se elevan año tras año; para ejemplo: Todos sabemos que el costo del arreglo de tierras para una manzana es completamente diferente del precio de hace 3

años. Ante tal situación, se preguntarán: ¿Cómo es posible que la zafra pasada haya sido de 5.100.000 quintales de azúcar y la anterior solamente de 3.900.000?, y además, ¿Por qué, conforme a los pronósticos, la zafra entrante

será todavía mejor? El Dr. Meza Delgado puntualizó que, "todo esto es posible debido a lo deprimida que estuvo la empresa cañera durante los años 1980/81, debido a,

—Favor pase a la página 28.

ANEP Informa: Exitó en Seminario Sobre Organizaciones Gremiales

La Asociación de la Empresa Privada (ANEP) está realizando con éxito el Seminario sobre Desarrollo Institucional de las Organizaciones Gremiales, con la colaboración de miembros de la Cámara Metropolitana de Comercio de Phoenix, Arizona.

El seminario tiene lugar en el hotel Sheraton con participación de dirigentes

de las diferentes agrupaciones gremiales de la libre empresa de nuestro país.

Al iniciarse el seminario, el Sr. Jim Haynes se refirió a la introducción, organización de una gremial y su estructura.

Luego, el actual Presidente de la Cámara de —Favor pase a la página 21.



PRECIOS PERJUDICAN. El Dr. Rafael Meza Delgado, presidente de PROCAÑA, dijo anoche que los precios actuales que le dan a los cañeros por toneladas de caña, les causan pérdidas.

En San Miguel: Restablecen el Servicio Telefónico

El viernes 24 quedó restablecido el servicio telefónico en la ciudad de San Miguel, informa el Cnel. y Dr. Mauricio Daniel Vides Casanova, Gerente de ANTEL.

Ese servicio estuvo interrumpido a consecuencia del atentado terrorista a la Estación Repetidora El Pacayal.

El Gerente Vides Casanova llamó el mismo viernes por teléfono al Jefe Departamental de San Miguel, para comprobar la reanudación de las telecomunicaciones, y felicitar al personal técnico y administrativo que trabajó sin descanso para lograr la normalización.

Vides Casanova expresó además que se trabaja intensamente para restablecer el servicio en los departamentos de Usulután, Morazán y La Unión.

de Areas, (CONARA), realiza en el interior del país.

También Magaña se refirió en forma sintética a lo que hizo durante su reciente viaje a los Estados Unidos de América y a la vez habló de lo observado durante gira realizada a la ciudad de San Vicente, donde CONARA hace tareas de asistencia a las víctimas del terrorismo.

—Favor pase a la página 35.

Magaña Informa del Plan de Paz y de Recuperación

Los esfuerzos que se realizan en favor de la paz y de la recuperación económica, dio a conocer ayer el Presidente de la República, Dr. Alvaro Magaña.

El Presidente convocó a los directivos de la Asamblea Constituyente, al Presidente y magistrados de la Corte Suprema y al Gabinete de Gobierno a una reunión informativa en la cual, además, detalló las actividades que el Comité Nacional de Restauración

Monseñor Delgado Habla de los Derechos Humanos

Al hablar de Derechos Humanos, nos encontramos ante un problema en que tenemos que definir los contenidos de las palabras para no confundir problemas y para hacer planteamientos equilibrados y reales, afirma Monseñor Freddy Delgado, miembro de la Comisión de Derechos Humanos al intervenir ante la membresía de la Cámara Americana de Comercio.

Por eso es, agrega, que cuando hablemos de dere-

chos humanos nosotros, tenemos que darle el sentido nuestro, y cuando nos acusen de derechos humanos, debemos interpretarlos en el lenguaje marxista leninista que es muy diferente.

Señala que la oficina montada por ellos, tiene como objetivo principal la obtención de la paz, mediante el respeto a la vida y a la persona, así como en la promoción de los restantes derechos civiles, políti-

—Favor pase a la página 21.



SOBRE DERECHOS HUMANOS. — Como orador invitado de la Cámara Americana de Comercio de El Salvador, AMCHAM, disertó sobre los logros y escollos de la Comisión de Derechos Humanos, su Presidente, monseñor Freddy Delgado. De Izq. a Der., Gonzalo Rafael Brito, Kenneth Bleakey, Monseñor Delgado, Harold Newton (Pdte. AMCHAM), René Varela y Edmundo Rodríguez.

En Suchitoto:

Operación Militar para Recuperar la Carretera

El ejército comenzó ayer una operación para recuperar la carretera a Suchitoto, controlada por la guerrilla desde el jueves, según informaciones militares.

Entre San Martín y Suchitoto, los extremistas destruyeron el jueves en la madrugada el puente "Las Guaras", después de ata-

car durante dos horas, el puesto militar que lo vigilaba, en cuya guarnición estaba la guardia nacional.

El grupo que se lanzó al ataque, según las informaciones, estaba compuesto por 500 terroristas y en la acción murieron un guardia nacional y alrededor de 40 guerrilleros, aunque sus compañeros se llevaron los cadáveres, como suelen hacerlo.

Después de que fuera destruido el puente, hubo

otro enfrentamiento fuerte en una colina cercana, entre 50 miembros de la defensa civil y unos 200 extremistas, que concluyó con la muerte de otros 40 guerrilleros y algunos paramilitares, según la información.

COPREFA informa que en estos combates perecieron 30 personas, entre civiles y militares. El puente quedó totalmente destruido.

—Favor pase a la página 28.

Honduras Pide Respaldo Internacional a Países

La necesidad de mantenerse indisolublemente unidos frente a la agresión externa, ha pedido el Gobierno de Honduras a los diplomáticos acreditados en su país, a raíz de la muerte de los dos periodistas norteamericanos.

Así lo dio a conocer ayer el Dr. Roberto Suazo Tomé, Embajador de Honduras en El Salvador, en conferencia informativa.

Desde hace 5 años, Centro América se ha cubierto de luto, dijo, y agregó que graves conflictos internos en las vecinas repúblicas han producido alrededor de cien mil muertos y cerca de medio millón de des-

plazados por las luchas intestinas. En medio de ese torbellino de sufrimiento —señaló— se encuentra nuestro país, empeñado en desarrollar y fortalecer un proceso democrático apenas iniciado.

Después dijo que lo que sucede en Nicaragua no puede ser extraño para los hondureños, porque de la manera como se decida el futuro de Nicaragua, dependerá en gran medida "nuestro propio futuro".

EN BUSCA DE LA PAZ

El Gobierno de Honduras —Favor pase a la página 44.



JURAMENTACION. — En el despacho del Dr. José Manuel Pacas Castro, Ministro de Economía, se realizó ayer la juramentación del Consejo de Vigilancia de la Contaduría Pública. De izquierda a derecha: Licenciados Mauricio de Jesús Paredes Castillo, Carlos Nova Dias, José Alfaro Aguirre, Freddy Chicas, Oscar Marroquín Argueta, Rubén Darío González, Miguel Ángel Idalgo, Ricardo Morales Estupinián y Juan José Iglesias Cáceres. En el extremo izquierdo, el Ministro Pacas y el Lic. Max Mejía, los juramentan.



EMBAJADOR INFORMAR. Dr. Roberto Suazo Tomé, Embajador de Honduras en El Salvador, hizo un análisis sobre la muerte de dos periodistas norteamericanos en la frontera entre su país y Nicaragua y calificó de brutal la acción de los sandinistas.